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Для побудови здорового, стійкого суспільства відповідно до 
Цілей сталого розвитку Організації Об’єднаних Націй критично 
важливим є здоров’я населення і здорові природні екосистеми. Сві-
товий досвід показує, що основним ініціатором розвитку іннова-
цій та створення національних інноваційних систем є держава. У 
статті проаналізовано міжнародні наукові дослідження з питань 
державної підтримки інноваційного розвитку у сфері охорони на-
вколишнього природного середовища та охорони здоров’я людини. 
Розглянуто ізраїльський досвід та фактори успіху державної полі-
тики з підтримки інноваційної інфраструктури в країні. Наведено 
практичні приклади інновацій, що слугують збереженню навколиш-
нього природного середовища та здоров’я населення. Підсумовано, 
що роль держави у забезпеченні розвитку інноваційної інфраструк-
тури є життєво важливою на початкових етапах становлення; 
у подальшому роль уряду стає менш критичною, а актуальність 
культурних аспектів місцевого населення підвищується. Проведе-
ний аналіз може бути корисним при розробці рекомендацій щодо 
вирішення проблем інноваційного розвитку України.
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Постановка проблеми у загальному вигляді. Сьогодні ін-
новації виступають в якості активної ланки в усіх сферах життєді-
яльності суспільства. Сучасний світ вже неможливо уявити як без 
існуючих інновацій, які вже стали для нас звичними, так і без тих, 
яким тільки належить зробити світ більш високотехнологічним [1]. 
Інновації сприяють покращенню якості державних послуг, а також 
посиленню спроможності держави та її урядових органів ефективно 
відповідати на суспільні виклики [2]. Інновації в державному секто-
рі є важливим питанням порядку денного політиків та науковців під 
час обговорення ролі держави у вирішенні злободенних проблем в 
епоху жорсткої економії державних коштів [3].

Комплексне дослідження емпіричних академічних робіт з пи-
тань інновацій у державному секторі було проведено Де Вріс, Бек-
керсом та Туммерсом [4]. Ученими проаналізовано понад 180 праць, 
що вийшли у світ в період 1990-2014 рр., та виділено поняття інно-
вацій та їх цілей у державному секторі. Було встановлено, що біль-
шість визначень ґрунтуються на працях Е.Роджерса, згідно з якими 
інновація є «ідеєю, практикою чи об’єктом, який сприймається як 
новий користувачами» [5]. Відповідно до цього визначення, різні ав-
тори визначають інновації як «прийняття існуючої ідеї вперше да-
ною організацією». Цілями упровадження інновацій в державному 
секторі є підвищення ефективності та результативності, вирішення 
суспільних проблем, підвищення рівня задоволеності споживачів, 
залучення громадян та приватних партнерів до вирішення суспіль-
но значущих проблем. У контексті нашого дослідження найбільш 
важливою рекомендацією даної праці є активізація міждержавних 
та крос-секторальних досліджень з питань державної підтримки ін-
новаційної діяльності.

Розвиток інновацій та відповідних інфраструктур, подолання 
бідності та боротьба з голодом, збереження здоров’я людини, а та-
кож захист та відновлення екосистем визначено ООН цілями стало-
го розвитку, які було ухвалено на Саміті ООН зі сталого розвитку у 
2015 р. [6]. Таким чином, державна політика підтримки інновацій-
ної діяльності у сфері екології на охорони здоров’я стала одним з 
найбільш значних державних пріоритетів в усіх державах світу.
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Як відомо, детермінантами здоров’я можуть бути біологічні, 
поведінкові, соціокультурні, економічні та екологічні. Загалом де-
термінанти здоров'я розподіляються на чотири основні категорії: 
це харчування, спосіб життя, навколишнє середовище та генетика. 
Відтак, стан здоров’я людини не може бути відокремленим від ста-
ну навколишнього природного середовища. Останній значним чи-
ном впливає на здоров’я і може були серйозним джерелом загроз 
здоров’ю. Відповідно, підтримка здоров’я людини та одночасне 
поліпшення стану екосистеми в цілому є пріоритетними завданням 
держави [7]. 

Аналіз останніх досліджень публікацій. У статті використано 
матеріали міжнародних досліджень з питань інновацій та іннова-
ційної інфраструктури [1-5]; pозглянуто зарубіжні праці з питань 
взаємозв’язку стану навколишнього середовища та здоров’я насе-
лення [7-14]; використано дані Глобального інноваційного індексу 
[15] та Цілей сталого розвитку ООН [6]; oписано державну політику 
щодо підтримки інноваційного розвитку в Державі Ізраїль [16-25]; 
наведено практичні приклади ізраїльських інновацій, що сприяють 
збереженню навколишнього природного середовища та здоров’я на-
селення [26-42]. 

Разом з тим, теорія та практика державного управління потре-
бує більш активного здійснення крос-секторальних досліджень з 
питань державної підтримки інноваційної діяльності, а також упро-
вадження та визначення наслідків інновацій у державному секторі.

Формулювання цілей статті (постановка завдання). Ви-
вчення міжнародних досліджень з питань державної підтримки ін-
новаційного розвитку у сфері охорони навколишнього природного 
середовища та здоров’я людини. Розгляд практичних прикладів ін-
новацій, що сприяють оздоровленню природних екосистем та здо-
ров’ю людини. Різносторонній аналіз даних питань може бути ко-
рисним при розробці рекомендацій щодо розв'язання та вирішення 
проблем інноваційного розвитку України.

Виклад основного матеріалу дослідження. Взаємозв’язок 
стану навколишнього навколишнього природного середовища та 
здоров’я. Проблеми екології та здоров’я сьогодні складні, міждис-
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циплінарні за своєю природою і взаємопов'язані. В умовах масової 
урбанізації в усьому світі ці проблеми досягли майже кризових роз-
мірів у багатьох країнах світу [8]. Поряд з такими загрозами для 
здоров’я та навколишнього середовища, як їжа і вода незадовільної 
якості, мікробіологічне забруднення навколишнього середовища, 
погана санітарія і гігієна навколишнього середовища, з'являються 
нові проблеми навколишнього середовища і розвитку, що загрожу-
ють всій екосистемі. Принципово нові та інноваційні підходи не-
обхідні для вирішення таких проблем в майбутньому; при цьому 
проблеми розвитку, навколишнього середовища і здоров’я найбільш 
ефективно можуть вирішуватися тільки спільно скоординованими 
зусиллями [8].

Негативний вплив на здоров’я людини внаслідок руйнування 
екосистеми є результатом численних одночасних процесів, таких як 
вирубка лісів, забруднення, глобальні зміни клімату та інші взаємно-
пов’язані зміни. Основна перешкода для оцінки стану здоров’я лю-
дини, негативного стану екосистем та встановлення прямих зв’язків 
між колапсом екосистем та захворюваністю полягає у відсутності 
прямих і взаємопов’язаних механізмів та наукової невизначеності 
даних питань [9]. Так, виснаження озонового шару, втрата біоріз-
номаніття та накопичення пестицидів, що впливають на здоров’я 
людини, ґрунтуються на розумінні того, що вплив відбувається че-
рез енергетичний та харчовий ланцюг, а також іншими непрямими 
шляхами. Завжди є причини, що пов'язують зміни в екосистемах та 
здоров’ї. Наприклад, такі зміни навколишнього середовища, як змі-
ни клімату, виснаження земель та водоносних горизонтів серйозно 
впливають на сільське господарство. Сільськогосподарське вироб-
ництво є головним визначальним фактором харчування та здоров’я 
населення. Отже, на здоров’я людини впливає виробництво або 
споживання сільськогосподарської продукції, а не безпосередньо 
деградація земель або виснаження водоносних горизонтів. Однак 
є деякі екологічні зміни, які безпосередньо впливають на якість 
здоров’я. Такими прикладами є підвищення температури, що спри-
чиняє теплові навантаження, проблеми з диханням та погіршення 
стану водних екосистем, що призводять до захворювань, які переда-
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ються через воду. Інші впливи на руйнування екосистем на здоров’я 
можуть бути посилені змінами в других системах і процесах. Це, 
наприклад, розповсюдження бактерій-переносників інфекцій, або 
якість та доступність водних запасів. 

Значні зміни у стані здоров’я викликають попит на знання та 
вимагають нових рішень у реалізації політик щодо охорони на-
вколишнього природного середовища. Державні установи, відпо-
відальні за оцінку здоров’я, вироблення політики, регулювання та 
забезпечення якості здоров’я, потребують постійного збору та ана-
лізу інформації про вплив змін в екосистемах на здоров’я населення 
[10]. З огляду на зазначене, важливим завданням державної політи-
ки повинно стати посилення крос-секторального співробітництва з 
метою вирішення проблем екології та охорони здоров’я [9].

Світова інноваційна активність та країни-лідери інноваційно-
го розвитку. В умовах економічної кризи стратегічного значення 
набуває створення ефективної інноваційної інфраструктури. Це 
пояснюється тим, що інвестиції, які спрямовуються на створення 
інфраструктури, що визначає темпи зростання виробництва якісних 
товарів і послуг, є меншими за обсягом і більш перспективними, 
аніж ті, що націлені на пряме збільшення обсягів товарів і послуг 
[11]. Інноваційна інфраструктура є одним із визначальних факто-
рів національної здатності до інновацій [12]. За визначенням ОЕСР, 
інноваційна інфраструктура є комплексом, або сукупністю органі-
зацій, що забезпечують умови для здійснення діяльності суб’єктів 
інноваційного процесу [13]. Вона повинна сприяти вільному обміну 
ресурсів між учасниками інноваційних процесів та реалізації функ-
ції саморегулювання і самонастроювання національної економіки у 
зв'язку з кон'юнктурними змінами ринку. Інноваційна інфраструкту-
ра є системою, що складається з окремих підсистем, яким притаман-
на функціональна специфіка та які розрізняються елементами, що 
входять у їх склад – організаціями інноваційної інфраструктури [13].

Світовий досвід показує, що основним ініціатором розвитку ін-
новацій та створення національних інноваційних інфраструктур є 
держава, яка і забезпечує їх зростання своїми, в тому числі фінансо-
вими ресурсами [14] Уряди всіх без винятку світових країн усвідом-
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люють важливість інновацій та сприяють інноваційному процесу на 
своїх територіях. 

Для сприяння обговоренню питань інновацій на міжнародному 
рівні, розробки заходів державної політики та виявлення передової 
практики необхідні показники, з допомогою яких можна оцінити рі-
вень інноваційної активності та ефективність політики в цій галузі. 
Тому, починаючи з 2007 р. світовими експертними організаціями 
здійснюється моніторинг близько 130 країн за десятками параме-
трів, від кількості патентних заявок до обсягу витрат на освіту. У 
результаті формується узагальнене уявлення про динаміку іннова-
ційної активності. Результатом цієї роботи є «Глобальний іннова-
ційний індекс» (ГІІ) – щорічне видання, у якому публікується най-
більш повний комплекс показників інноваційного розвитку у світі 
[15]. Органи державного управління, лідери бізнесу та інші заці-
кавлені сторони використовують ГІІ на постійній основі для оцінки 
досягнутого прогресу. Автори видання вважають, що успішність 
економіки пов'язана як з наявністю інноваційного потенціалу, так 
і з умовами для його втілення. Тому ГІІ розраховується як зважена 
сума оцінок двох груп показників (суб-індексів):

1. Наявні ресурси й умови для проведення інновацій (Innovation 
Input). Суб-індекс інноваційних витрат дозволяє оцінювати елемен-
ти національної економіки, в яких протікають інноваційні процеси, 
у розбивці за п'ятьма основними групами: (1) інститути (Institutions); 
(2) людський капітал і дослідження (Human Capital & Research); (3) 
інфраструктура (Infrastructure); (4) рівень розвитку ринку (Market 
Sophistication); (5) рівень розвитку бізнесу (Business Sophistication).

2. Досягнуті практичні результати здійснення інновацій 
(Innovation Output). Суб-індекс інноваційних результатів відобра-
жає фактичні результати таких зусиль у розбивці по двох основних 
групах: (1) розвиток технологій і економіки знань (Knowledge & 
Technology Outputs); (2) результати творчої діяльності (Creative 
Outputs).

Згідно з ГІІ, у 2019 р. рейтинг провідних країн-новаторів очо-
люють Швейцарія, Швеція, та США. У цьому році в десятку лідерів 
вперше увійшов Ізраїль. Ця невелика, географічно ізольована краї-
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на, з незначним за розмірами місцевим ринком, за кількістю високо-
технологічних компаній сьогодні наближається до рівня Силіконо-
вої долини у США [16] та заслужено носить назву «Нація стартапів» 
[17]. Ізраїль посідає перше місце в світі за рівнем фінансування на-
укових досліджень, уряд країни активно підтримує сучасні дослі-
дження і розробки, а також міжнародні наукові проекти [15].

Інноваційний розвиток Ізраїлю: фактори успіху.
Ізраїль є цікавим «лабораторним прикладом» державного втру-

чання уряду в сферу інноваційної політики [18]. Ключовим мо-
ментом цього втручання стало прийняття Закону про заохочення 
промислових досліджень і розробок (1985 р.). Цим законом було 
ініційовано програми заохочення наукових досліджень та їх комер-
ціалізації; трохи пізніше (на початку 1990-х рр.) з'явилися техноло-
гічні інкубатори, проекти зі створення власної індустрії венчурного 
капіталу [18]. 

Критично важлива роль венчурного капіталу була швидко 
ідентифікована урядом країни [19]. Так, початок роботи програ-
ми YOZMA з високим розподілом фондів венчурного капіталу та 
співпрацею з місцевим та глобальним приватним секторами став го-
ловним елементом розвитку галузі венчурного капіталу та підтрим-
ки інноваційних процесів.

Другим фактором успіху, що посприяв просуванню інновацій, 
стали культурні особливості населення Ізраїлю, а саме його надзви-
чайне різноманіття (підкріплене масовою імміграцією, що походить 
з колишнього Радянського Союзу), неконформістська поведінка та 
відмова від визнання авторитетів [20].

По-третє, нестача природних ресурсів, складна політична та 
оборонна ситуація – ті екзогенні фактори, які здебільшого накла-
дають важкі обмеження на макроекономічний розвиток, в Ізраїлі 
стали факторами стимулювання інновацій у галузях, де традиційно 
домінували великі економічно потужні країни [21].

Уряд та державні агенції в Ізраїлі відіграють центральну роль у 
просуванні інновацій, вони є фактично ключовими та дуже впливо-
вими агентами інноваційної інфраструктури [22]. Засобами сприян-
ня інноваціям є пряма підтримка промислових науково-дослідних 
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та дослідно-конструкторських робіт, створення фізичної інфра-
структури, фінансування фундаментальних досліджень, освіта та 
розвиток людських ресурсів, а також податкові стимули, прийняті 
нормативно-правові акти (наприклад, податкова політика, захист ав-
торських прав, угоди про міжнародне співробітництво, імміграцій-
на політика тощо). Ізраїльський уряд отримав міжнародне визнання 
за свою економічну політику щодо проблем зростання та інновацій 
[22]. Таким чином, Ізраїль є цікавим “лабораторним прикладом” 
втручання уряду в сферу інноваційної політики [18]. Визнаний нау-
ково-технічний прогрес країни було посилено з допомогою широкої 
державної підтримки інноваційного розвитку. 

Стан здоров’я людини та стан екосистеми, що є найбільш го-
стрими проблемами у світі, знаходять успішне вирішення в іннова-
ційних розробках ізраїльських вчених [23]. Держава здійснює ряд 
екологічних проектів у рамках Програми ООН з охорони навколиш-
нього середовища. Ізраїль також є членом Комісії ООН зі сталого 
розвитку, він приймає участь у проектах із захисту навколишнього 
середовища, організованих Європейським Союзом [25].

Приклади успішних інновацій, що сприяють збереженню на-
вколишнього природного середовища та здоров’я населення.

Доступність свіжої питної води завжди була найбільшою про-
блемою людства, оскільки небезпечна вода вбиває більше людей, 
ніж війни [26]. 

У 1967 р. в університеті ім. Бен-Гуріона в Негеві було винайде-
но опріснювальну систему, засновану на принципі зворотного осмо-
су [27]. Зворотний осмос є процесом, при якому воду за допомогою 
тиску змушують проходити через напівпроникну мембрану з більш 
концентрованого у менш концентрований розчин, тобто у зворотно-
му для осмосу напрямі. При цьому мембрана пропускає розчинник, 
але не пропускає деякі розчинені в ньому речовини. Технологію 
використовують з 1970-х рр. при очищенні води, отриманні питної 
води з морської, отриманні особливо чистої води для медицини, 
промисловості та інших потреб.

Розробка ізраїльської кампанії WaterGen дозволяє отримувати 
воду прямо з повітря [28]. Технологія WaterGen є повністю незалеж-
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ним і автономним рішенням, яке не вимагає ніякої інфраструктури, 
окрім наявності електроенергії. Вона забезпечує генерацію чистої, 
безпечної питної води при споживанні електроенергії із розрахунку 
350 Вт на літр та при вартості від 2 до 4 центів за літр. Уперше на 
ринку з'явилося рішення, вартість якого менше, ніж очищена вода у 
пляшках.

Ізраїль є світовим лідером у розробці технологій з альтернатив-
них джерел енергії, а також інновацій та досліджень в галузі еко-
логічно чистої енергії [29]. Так, Wind Tulip від компанії Leviathan 
Energy – це безшумна енергоефективна вітрова турбіна, виконана 
у форматі міської скульптури [30]. Виключно естетичний зовніш-
ній вигляд Wind Tulip поєднується з високою ефективністю та мі-
німальною шкодою для навколишнього середовища. Рішення Wind 
Tulip упроваджені як в Ізраїлі, так і в європейських, австралійських 
та американських містах.

Особливо великих успіхів ізраїльські вчені досягли у викорис-
танні сонячної енергії, будучи безумовними світовими лідерами в 
цій галузі. Наприклад, компанією Pythagoras Solar розроблено вікно 
з рамами, оснащеними сонячними батареями [31]. Новий матеріал, 
розроблений інженерами компанії – це комбінація запатентовано-
го поліпшеного скла та високоефективного кристалічного кремнію. 
Поверхня скла SolarWindow має світлочутливу плівку, нанесену за 
допомогою технології розпилення. Прозора, нешкідлива для навко-
лишнього середовища плівка може стати гідною альтернативою 
металу, який закриває частину вікна і перешкоджає проникненню 
сонячного світла в приміщення. Окрім того, покриття SolarWindow 
у десять разів більш тонке у порівнянні з іншими «тонкими плів-
ками», а сам сонячний елемент, що генерує електрику, розміром 
менше чверті рисового зернятка, є найменшим з усіх відомих на 
сьогоднішній день елементів. Дана технологія дозволяє елементу 
виробляти електроенергію від штучного світла у десять разів більш 
ефективно, ніж будь-які інші існуючі сонячні елементи.

Взаємозв'язок між управлінням водозбором і здоров’ям насе-
лення охоплює цілий ряд питань охорони здоров’я, навколишнього 
середовища та екологічного розвитку країн [32]. Вплив посушливо-
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го клімату Ізраїлю, інтенсивне зрошувальне землеробство й обме-
женість водних ресурсів робить необхідним повторне використання 
водних ресурсів та збереження прісної води для побутових потреб. 
Використання нетрадиційних водних ресурсів, таких як очищені 
стічні води, є внеском у зменшення навантаження на наявні природ-
ні водні ресурси в регіонах з дефіцитом води, оскільки це дозволяє 
використовувати воду більш високої якості для інших цілей [33]. Із-
раїльські компанії запропонували оригінальні технології з очищен-
ня стічних вод. Країна є світовим лідером з повторного використан-
ня стічних вод у сільському господарстві: у 2018 р. повторно було 
використано 87% стічних вод [34]. В країні розроблено стандарти 
якості для повторного використання стічних вод, що необхідні для 
захисту здоров’я населення і запобігання шкоди навколишньому се-
редовищу та сільському господарству [35].

У контексті Цілей сталого розвитку ООН [6] щодо боротьби з 
голодом, збереженням здоров’я людини, захистом та відновленням 
екосистем особливої актуальності набувають інновації, спрямовані 
на захист рослин і тварин, збільшення врожайності і термінів збе-
рігання. Концепція краплинного зрошення, заснована на ідеї того, 
що повільний і збалансований полив значно збільшує врожайність – 
родом з Ізраїлю [36]. У 1965 р. компанія Netafim заснувала на даній 
технології цілу індустрію. Сучасні системи краплинного зрошення 
завдяки передовим технологіям можуть самоочищатися, а також 
забезпечують рівномірний розподіл води незалежно від її якості й 
тиску. Найбільш інноваційні з них дозволяють збільшувати врожай-
ність навіть у тих регіонах, де сільське господарство раніше було 
неможливим.

Зменшення потреби зернових культур і дерев у воді на 50% 
досягла компанія Tal-Ya Agriculture Solutions [37]. Дослідниками 
компанії було винайдено квадратні рифлені лотки, оснащені уль-
трафіолетовими фільтрами. Нічний перепад температур призводить 
до появи конденсату на обох поверхнях лотка, який за допомогою 
борозн спрямовується прямо до коріння. При дощовій погоді лот-
ки збільшують ефективність поглинання води у 27 разів. Вони та-
кож блокують потрапляння сонячних променів, запобігаючи прояв 
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бур'янів, і захищають рослини від екстремальних перепадів темпе-
ратур. Таким чином, фермери можуть економити воду, а також вико-
ристовувати менше добрив, що у свою чергу скорочує забруднення 
підземних вод.

Технологія TraitUP компанії Morflora дозволяє імплантувати 
генетичний матеріал в насіння, при цьому не змінюючи їх ДНК 
[38]. Даний метод значно покращує характеристики рослин ще до 
моменту їх висадки. Це дає можливість докорінно змінити сучасне 
сільське господарство, а також вплинути на овочеві ринки і ринки 
товарних культур.

Компанія BioBee Sde Elihayu спеціалізується на масовому роз-
веденні та застосуванні корисних комах у сільському господарстві 
[39]. Продукція біологічного методу захисту рослин, яка використо-
вується як в біоорганічних, так і в інтегрованих системах захисту, 
призводить до відчутного зниження кількості використовуваних от-
рутохімікатів, небезпечних як для людини, так і для навколишнього 
середовища. 

Науковцями Єврейського Університету в Єрусалимі виведено 
сорт картоплі, яка може рости в жаркому, сухому кліматі та полива-
тися морською водою [40]. Картопля є одним з основних продуктів 
раціону в більшості країн світу. З допомогою ізраїльських інновацій 
з'явилася можливість вирощувати її навіть у пустельному кліматі.

Завдяки технології, розробленій компанією GFA (Grow Fish 
Anywhere) Advanced Systems, рибу, яка є основним джерелом про-
теїну для сотень мільйонів людей, стало можливим вирощувати 
всюди, навіть у пустелі [41]. Система «нульового скидання стічних 
вод» знімає кліматичні бар'єри для розведення риби. Більш того, 
дана система не залежить від електроенергії та доступності джере-
ла води. Спеціально виведені бактерії очищують воду від продуктів 
життєдіяльності риб, що позбавляє від необхідності зливу стоків і 
повторного наповнення резервуарів. 

Компанія GrainPro випускає герметичне пакування для збері-
гання силосу на тваринницьких і молочних фермах [42]. Компанія 
виробляє також зернові бункери і недорогі захищені від дощу со-
нячні зерносушарки. Рішення GrainPro стали справжнім порятун-
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ком для фермерів Азії й Африки, що зазнають величезних збитків 
через проблеми з довгостроковим зберіганням зернової продукції.

Висновки. Інноваціям належить провідна роль у розвитку дер-
жав та націй, досягненні економічного зростання та соціального 
прогресу людства [24]. Державна політика підтримки інноваційного 
розвитку та створення відповідних інноваційних інфраструктур у 
сфері екології на охорони здоров’я стала одним з найбільш значних 
державних пріоритетів у світі, що було визначено у Цілях сталого 
розвитку ООН.

Стан здоров’я людини не може бути відокремленим від стану 
навколишнього природного середовища. Стан екосистеми значним 
чином впливає на здоров’я і може були серйозним джерелом загроз 
здоров’ю. Підтримка здоров’я населення та одночасне поліпшен-
ня стану екосистеми в цілому є важливим завданням держави [43]. 
Відповідно до цього, дане дослідження мало на меті обґрунтуван-
ня того факту, що проблеми екології та здоров’я людини сьогодні є 
міждисциплінарними та взаємопов'язаними за своєю природою. Ав-
тори спробували надати підтвердження припущенню, що крос-сек-
торальні інновації є вигідними для держави та мають усіляко під-
тримуватися засобами державної політики. 

Турбота про стан здоров’я та стан екосистеми, що є найбільш 
гострими проблемами у світі, знаходять успішне вирішення в інно-
ваційних розробках ізраїльських вчених, а уряд та державні аген-
ції країни є ключовими та дуже впливовими агентами інновацій-
ної інфраструктури [22]. Загалом, державна політика Ізраїлю мала 
визначний вплив на успішне зростання сектора високих технологій 
в країні [18]. На цій підставі було вирішено проаналізувати досвід 
цієї країни та успішні приклади державної підтримки інновацій у 
ній. Зокрема, відзначено критично важливу роль венчурного капі-
талу для підтримки інноваційних процесів. Згадано культурне різ-
номаніття населення Ізраїлю, що було значною мірою підкріплене 
масовою імміграцією з країн колишнього Радянського Союзу. На-
голошено на факторах нестачі природних ресурсів, складній полі-
тичній та оборонній ситуації в країні, які в Ізраїлі стали факторами 
стимулювання інновацій. Комплексний вплив перелічених факторів 
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забезпечив динамічний розвиток Ізраїлю, який сьогодні відомий як 
“Нація стартапів” та входить у десятку країн-лідерів Глобального 
інноваційного індексу.

Разом з тим, незважаючи на докази в дослідницькій літературі 
щодо важливості ролі уряду та державних органів у становленні на-
ціональної інноваційної інфраструктури [44], необхідно відзначити 
нещодавні дослідження, у яких зроблено наступний висновок: роль 
держави у забезпеченні розвитку інноваційної інфраструктури та 
притоку венчурного капіталу є життєво важливою на початкових 
етапах становлення; у подальшому прогрес та безперервна привати-
зація інноваційного процесу роблять внесок уряду менш важливим, 
а актуальність культурних аспектів місцевого населення підвищу-
ється [45]. Низкою науковців було сформульовано такий теоретич-
ний підхід до ролі держави у формуванні та розвитку економіки ін-
новацій: держава повинна діяти як гнучкий стимулюючий агент, а 
не «командувач парадом» [46].

В Україні, виходячи з її сьогоденних реалій, питання екології та 
охорони здоров’я знаходяться у критичному стані [47]. Інноваційна 
інфраструктура є слабко розвинутою, а фінансування інноваційної 
діяльності недостатнє, що визначено одним з найбільш значущих 
бар’єрів для успішного розвитку інновацій [48]. Оскільки розви-
ток інноваційного потенціалу країни є передумовою її динамічного 
розвитку та успіху, засобом забезпечення безпеки та суверенітету, 
її конкурентоспроможності у сучасному світі [49], уроки державної 
політики з підтримки інноваційної інфраструктури в Ізраїлі можуть 
стати позитивним прикладом подолання труднощів на шляху до 
сталого інноваційного розвитку України.

Перспективами подальших наукових досліджень є вивчення 
проблем подолання кризи конкурентоспроможності у державах-лі-
дерах інноваційного розвитку, визначення факторів державної під-
тримки інновацій та розвитку інноваційної інфраструктури і фор-
мування на цій основі відповідних рекомендацій для українського 
уряду.

Стаття надійшла до редакції: 08.08.2019
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The development of a healthy, strong society in line with the United 
Nations Sustainable Development Goals requires a healthy population 
and healthy ecosystems. Public authorities consider it the main thing 
that develops an innovative and national innovation system, as the world 
experience shows. Our work analyzes international surveys of public 
servants of innovative development, covered by the environment and 
human health.

It is noted that in the context of the UN Sustainable Development 
Goals for combating hunger, preserving human health, protecting 
and restoring ecosystems, plant and animal protection innovations, 
increased yields and shelf life are of particular relevance. The concept 
of drip irrigation is shown to be based on the idea that slow and 
balanced irrigation significantly increases the yield - originally from 
Israel. Emphasized on human health and the state of the ecosystems, 
which are the most pressing problems in the world, are finding successful 
solutions in innovative developments by Israeli scientists. The state 
implements a number of environmental projects within the framework 
of the United Nations Environment Program. Israel is also a member 
of the United Nations Commission on Sustainable Development; it is 
involved in environmental projects organized by the European Union. 
The clear experience and success factors of public policy makers 
underpin innovative infrastructure in this country. Practical dimensions 
of innovations in the field of environment and public healthy origin are 
described. The results show that the killing of states in fostering innovative 
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infrastructure is important in the early stages of its development; After 
the crime, in fact, it was not critical, the cultural aspects of the local 
population are more relevant. The above analysis can be used in the 
development of recommendations for solving the problem of innovative 
development of Ukraine.

Keywords: innovation, innovative development, innovation policy, 
ecology, healthcare, UN Sustainable Development Goals.
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